ĐỀ THI THỬ ĐẠI HỌC SỐ 2
Ngày 28 tháng 5 năm 2015
Câu 1.(2,0  điểm)   Cho hàm số 
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 (1) với m là tham số.

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số khi m = 1.

2. Cho đường thẳng 
[image: image2.wmf]D

 có phương trình: y = x.  Tìm các giá trị m > 0 để đồ thị hàm số (1) có hai điểm cực trị và khoảng cách từ điểm cực tiểu đến 
[image: image3.wmf]D

gấp đôi khoảng cách từ điểm cực đại đến 
[image: image4.wmf]D

.

Câu 2.(1,0 điểm)

1. Giải phương trình:      
[image: image5.wmf]3sin3cos53
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2. Cho số phức 
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 thỏa mãn đẳng thức 
[image: image7.wmf]3
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. Hãy tính giá trị của biểu thức 
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Câu 3.(0.5 điểm) Cho phương trình :  
[image: image9.wmf]2
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  Tìm m để phương trình có nghiệm 
[image: image10.wmf]Î
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Câu 4.(1,0 điểm)  Giải hệ phương trình:   
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Câu 5.(1,0 điểm)  Tính tích phân : 
[image: image12.wmf]2
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Câu 6.(1,0 điểm) 
       Cho hình chóp S.ABCD đáy ABCD là hình vuông cạnh a, tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng (ABCD). Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của SB, BC, AD. Biết mặt phẳng (MNP) tạo với mặt phẳng (SAB) một góc 
[image: image13.wmf]a

 với 
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, tìm thể tích khối chóp S.MNP và tính diện tích mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABCD. 

Câu 7.(1.0 điểm) 

      Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, viết phương trình chính tắc của elip có 4 đỉnh A, B, C, D là 4 đỉnh của một hình thoi. Biết rằng độ dài trục lớn của elip gấp 4 lần bán kính đường tròn nội tiếp hình thoi ABCD và khoảng cách giữa 2 đường chuẩn của elip bằng
[image: image15.wmf]55

.
Câu 8.(1,0 điểm)

        Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tam giác ABC. Biết đỉnh A (1, 2, 5), đường cao BH có phương trình : 
[image: image16.wmf]361
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, đường trung tuyến CN có phương trình: 
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, viết phương trình đường thẳng BC.

Câu 9.(1.0 điểm) Từ các chữ số 
[image: image18.wmf]0,1,2,3,4,5,6

 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có ba chữ số khác nhau  mà tổng của ba chữ số đó bằng 7.
Câu 10.(1,0 điểm)     Xét  các số thực không âm a, b, c  thỏa mãn 
[image: image19.wmf]1
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                    Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:   
[image: image20.wmf]2
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	Câu
	NỘI DUNG
	Điểm

	1.1
	Cho hàm số 
[image: image21.wmf]323
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 (1) với m là tham số.

1. Khảo sát và vẽ đồ thị hàm số khi m = 1.
	1.0

	
	Khi m = 1, hàm số có dạng: y = x3 ( 3x2 + 4

+ TXĐ: R                
 +Giới hạn và tiệm cận: 
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+ Sự biến thiên: y’ = 3x2 ( 6x = 0 ( x = 0 hoặc x = 2

Hàm số đồng biến trên: (((; 0) và (2; +()                Hàm số nghich biến trên: (0; 2)

Hàm số đạt CĐ tại xCĐ = 0, yCĐ = 4; đạt CT tại xCT = 2, yCT = 0

LËp BBT:


§å thÞ: 
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	1.2
	Cho đường thẳng 
[image: image24.wmf]D

 có phương trình: y = x.  Tìm các giá trị m > 0 để đồ thị hàm số (1) có hai điểm cực trị và khoảng cách từ điểm cực tiểu đến 
[image: image25.wmf]D

gấp đôi khoảng cách từ điểm cực đại đến 
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	Với m  > 0 ta thấy : y’ = 3x2 ( 6mx = 0 ( 
[image: image27.wmf]0
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 khi đó  hàm số có cực đại và cực tiểu . Khi đó  hàm số có hai điểm cực trị là: A(0; 4m3), B(2m; 0), A là điểm cực đại. 
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	Giải phương trình:      
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	2.2
	Cho số phức 
[image: image37.wmf]z

 thỏa mãn đẳng thức 
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. Hãy tính giá trị của biểu thức 
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	Ta có 
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Đặt 
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	Cho phương trình :  
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  Tìm m để phương trình có nghiệm 
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	+ Với x > 0, đặt 
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 = t . Khi đó phương trình (1) có dạng:
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image49.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image50.wmf]22
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image52.wmf]2
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   (2)

+ Phương trình (1) có nghiệm khi và chỉ khi (2) có nghiệm
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Đường thẳng y = m cắt đồ thị f(t) = 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image58.wmf]1
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Từ BBT suy ra phương trình có nghiệm khi và chỉ khi 1 < m 
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	Giải hệ phương trình:   
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Thay  (1) vào (2) được 
[image: image65.wmf]2,1

1,2

==

é

ê

==

ë

ab

ab


	

	
	Với a = 2, b = 1 được 
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	Với a = 1, b = 2 được 
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	Tính tích phân : 
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	Ta có 
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 EMBED Equation.3  [image: image72.wmf]dx
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                  Đổi cận: 
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Suy ra 
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	6
	Cho hình chóp S.ABCD đáy ABCD là hình vuông cạnh a, tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng (ABCD). Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của SB, BC, AD. Biết mặt phẳng (MNP) tạo với mặt phẳng (SAB) một góc 
[image: image78.wmf]a

 với 
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, tìm thể tích khối chóp S.MNP và tính diện tích mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABCD.
	1.0

	
	Ta có :  
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Gọi H là trung điểm AB suy ra
[image: image81.wmf]SHAB

^

 Do 
[image: image82.wmf]()()

SABABCD

^

 suy ra 
[image: image83.wmf]()

SHABCD

^



[image: image84.wmf]2

11

..

33

SABCDABCD

VSHdtSHa

==


[image: image85.emf]O

P

N

M

H

A

B

S

I

D

C

E

G


Gọi E là trung điểm CD, do (MNP)//(SCD) suy ra: 
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Gọi O là giao điểm của AC, BD, dựng đường thảng a qua O và vuông góc (ABCD)

Gọi G là trọng tâm tam giác SAB, dựng đường thẳng b qua G và vuông góc (SAB)

Chứng minh được a, b đồng phẳng và cắt nhau tại I là tâm mặt cầu ngoại tiếp S.ABCD

Bán kính mặt cầu 
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Diện tích mặt cầu 
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	Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, viết phương trình chính tắc của elip có 4 đỉnh A, B, C, D là 4 đỉnh của một hình thoi. Biết rằng độ dài trục lớn của elip gấp 4 lần bán kính đường tròn nội tiếp hình thoi ABCD và khoảng cách giữa 2 đường chuẩn của elip bằng
[image: image93.wmf]55
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	Giả sử elip có phương trình chính tắc : 
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 (2) Từ (1), (2) suy ra 
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	Gỉa sử AC là trục nhỏ của elip, H là hình chiếu của O trên  AB thì OH =
[image: image98.wmf]2
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Trong tam giác vuông OAB có 
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Giải hệ hai phương trình (3) và (4) được a2  = 
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	Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tam giác ABC. Biết đỉnh A (1, 2, 5), đường cao BH có phương trình : 
[image: image104.wmf]361
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, đường trung tuyến CN có phương trình: 
[image: image105.wmf]422
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, viết phương trình đường thẳng BC.
	1.0

	
	N nằm trên CN nên N(4+t, 2-4t, 2+t), B nằm trên BH nên B(3-2t’, 6+2t’, 1+t’)

N là trung điểm AB nên: 
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 suy ra B(7,2, -1)

C(4+t, 2-4t, 2+t) thì  
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-2(3+t)+2(- 4t)+1(t-3) = 0
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Phương trình đường thẳng BC: 
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	Từ các chữ số 
[image: image110.wmf]0,1,2,3,4,5,6

 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có ba chữ số khác nhau  mà tổng của ba chữ số đó bằng 7.
	0.5

	
	- Bộ 3 chữ số có tổng các chữ số bằng 7 gồm {0, 1, 6} (a), {0, 2, 5} (b), {0, 3, 4} (c), 

{1; 2; 4} (d)

- Mỗi bộ trong các  bô (a), (b), (c) có số cách lập là: 3! - 1.2.1 = 4 số (trừ chữ số 0 đứng đầu) => 3 trường hợp đầu có 12 số được lập

- Bộ (d) có 3! = 6 số được lập

- Vậy có 12 + 6 = 18 số được lập thoả mãn yêu cầu bài toán
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	Xét  các số thực không âm a, b, c  thỏa mãn 
[image: image111.wmf]1

abc

++=

. 

   Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:   
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	Ta có 
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Đặt t = bc thì ta có 
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Xét hs f(t) = a(1- a) + (1 – 2a)t là đơn điệu trên đoạn 
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 với mọi a 
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. Đẳng thức xảy ra khi a = b = c = 1/3
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